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Årsmötesprotokoll 
Årsmöte 20230509 kl 17.00 via zoom. 
Bilagor som hänvisas till i protokollet nedan finns att hämta på: 
https://slf.se/sfbup/om-sfbup/dokument/arsmote-sfbup-2023/ 
§ 1. Mötets öppnande  
Susanne Buchmayer, ordförande i Sfbup, öppnar mötet. 
§ 2. Val av mötesordförande 
Amelie Kjellstenius valdes till ordförande för mötet 
§ 3. Val av sekreterare för mötet samt två protokolljusterare  
Maria Unenge Hallerbäck valdes till sekreterare för mötet , Carl-Magnus 
Forslund och Jonas Nilsson till protokolljusterare 
§ 4. Årsmötets stadgeenliga utlysande 
Årsmötet har utlyst via mejl till medlemma samt på föreningens hemsida och 
Facebooksida. Det framkommer att mejlen inte gått fram till alla. Angeläget att 
medlemmar uppdaterar sina mejladresser på läkarförbundet där 
medlemsregistret finns. Årsmötet beslutar att mötet är stadgeenligt utlyst. 
§ 5. Godkännande av dagordning 
Ändringar: punkten fyllnadsval vetenskaplig sekreterare är struken. Val av ST 
representant struken då STP utser ST-läkarrepresentant 
Efter de justeringarna godkändes dagordningen 
§ 6. Verksamhetsberättelser 
Susanne Buchmayer redogör för föreningens verksamhetsberättelse , se bilaga 4 
och 5. 
§ 7. Kassörens ekonomiska rapport 
I kassörens frånvaro redovisar styrelseledamot Cecilia Månsson för den 
ekonomiska rapporten för räkenskapsåret 2022, se bilaga 6.  
§ 8. Revisorernas berättelse 
Maarit Wirkkala redovisar för den revisionsgranskning som hon och Michael 
Nordström gjort i egenskap revisorer, se bilaga 7. 
§ 9. Styrelsens ansvarsfrihet 
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Årsmötet beslutar om att ge styrelsen ansvarsfrihet 
§ 10. Medlemsavgift, styrelsens förslag 700 kr som tidigare 
Årsmötet beslutar enligt styrelsens förslag att medlemsavgiften för 2023 ska 
vara 700 kr, samma som tidigare, se bilaga 3. 
§ 11. Behandling av inkomna motioner och styrelsens förslag 
Göran Högberg och Sven Román har inkommit med en motion (bilaga 1) med 
två punkter: 
1. Att omarbeta föreningens riktlinjer utifrån att risk/nytta värderingen av SSRI 
vid depressionsbehandling är negativ. 
Styrelsen föreslår mötet att avslå motionen i punkt 1 med hänvisningen till att 
värdering av vetenskaplig evidens för behandling sker inom ramen för 
föreningens riktlinjearbete. En revidering av SFBUPs riktlinjer om depression 
pågår och det kommer in kort ges möjlighet för medlemmar att yttra sig om 
dessa. 
2. Att föreningen verkar för att medlemmarna erbjöds möjlighet till 
psykoterapiutbildning samt möjlighet att delta i utvecklingen av den kliniska 
psykoterapeutiska praktiken.  
Styrelsen bifaller delvis motionen i punkt 2 med följande motivering: 
Grundläggande psykoterapiutbildning ingår i utbildningen till specialist i barn- 
och ungdomspsykiatri, vilket SFBUP står bakom och stödjer. När det gäller 
psykoterapeutisk vidareutbildning till läkare, och utövande därutav, så är det en 
diskussion som varje specialist får föra med sin arbetsgivare så som gällande 
annan fortbildning 
 
Styrelsens förslag punkt 1 och 2 bifalles av årsmötet.  
Göran Högberg inkommer med en reservation avseende punkt 2: ”Nu lämnas 
deltagande i steg II, det vill säga legitimerad psykoterapeut, åt den enskilde i 
förhandling med arbetsgivaren utan stöd av föreningen baserat på en gemensam 
hållning antagen på årsmötet. Men jag hävdar att det är viktigt med stöd från 
föreningen i detta, både för barnpsykiaterns arbetsuppgifter inom barn och 
ungdomspsykiatrin och för den vidare arbetsmarknaden.” 
§ 12. Förslag om stadgeändringar (bilaga 2) 
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Tillägg av § 17 med dagordning för årsmöte föreslås av styrelsen. Det brukar 
finnas en sådan punkt i föreningars stadgar. 
Styrelsens förslag: 
Styrelsen föreslår ny paragraf till stadgarna enligt nedanstående 
§ 17 Vid ordinarie årsmöte skall följande ärenden förekomma. 

• Val av ordförande för mötet 
• Val av två justeringsmän. 
• Behandling av 

1. styrelsens verksamhetsberättelse för det sistförflutna verksamhetsåret. 
2. kassörens redogörelse 
3. revisorernas berättelse och ansvarsfrihet för styrelsens förvaltning. 

• Fastställande av årsavgift för nästkommande verksamhetsår. 
• Behandling av ärenden eller förslag, vilka förelagts mötet av styrelsen 

eller väckts av föreningsmedlemmar. 
• Val av ledamöter till styrelsen. Val av revisorer och revisorssuppleanter. 
• Val av valberedning. 
• Fastställande av arvode för styrelsen och av styrelsen adjungerad person 

som utför uppdrag för styrelsen 
Förslaget till dagordning diskutera och det kommer ett förslag att lägga till 
punkten: 

• Val av sekreterare för mötet 

Det kom förslag om en liten justering av punkten kring ansvarsfrihet enligt 
följande: 

• Revisorernas berättelse och frågan om ansvarsfrihet av styrelsens 
förvaltning 

Årsmötet beslutar om stadgeändring enligt styrelsen förslag med de tillägg och 
justeringar som föreslogs under årsmötet. 
En fråga väcks om det borde finnas en punkt om att verksamhetsberättelsen 
godkänns. Det framkommer olika synpunkter om det ska vara en punkt eller 
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inte. Styrelsen kommer bereda frågan kring en sådan förändring och återkomma 
till nästa årsmöte. Det kommer sannolikt att komma fler förslag på justeringar av 
stadgarna till nästa årsmöte.  
Revidering av § 9 
Styrelsen föreslår att föreningens stadgar ändras med en revidering under §9. 
Ändringen innebär under §9 att tidpunkten för årsmötets hållande inte är 
kopplad till eventuell kongress. Anledningen är att det kan finnas fördelar med 
att lägga kongressen på hösten istället för på våren då andra utbildningar av 
intresse för medlemmar ligger på våren. Föreningens årsmöte måste hållas i 
början av året då föreningens räkenskapsår omfattar tiden 1 januari till 31 
december. Genom att ändra formuleringen kan styrelsen vara firare att besluta 
om när en kongress ska arrangeras. Därutöver förtydligas  
Årsmötet beslutar att godkänna styrelsen förslag till förändring av §9. 
Revidering av § 6  
Styrelsen föreslår att föreningens stadgar ändras med ett tillägg under § 6. 
Ändringen innebär under § 6 att ett tillägg görs avseende ersättning för ex 
styrelsearbete. Bakgrunden är att föreningens arbete under senare år blivit mer 
omfattande och krävande. Stadgeändringen skulle innebära att föreningen kan 
arvodera ordförande, vice ordförande och sekreterare. Att föreningen betalar ut 
arvoden innebär att föreningen kommer att betala sociala avgifter och kommer 
att behöva deklarera.  
Stadgarnas nuvarande lydelse § 6: 
Föreningens angelägenheter handhas av en vid årsmötet vald styrelse bestående 
av ordförande, vice ordförande, två sekreterare, kassör samt tre till åtta andra 
ledamöter. Uppgifter om föreningens funktionärer skall efter förrättade val 
snarast meddelas Sveriges läkarförbund och Svenska Läkaresällskapet. 
Ordförande, vice ordförande, sekreterare och kassör väljes på två år, övriga 
styrelseledamöter väljes på ett år. Den ena sekreteraren (facklig sekreterare) är 
främst ansvarig för föreningens fackliga verksamhet och den andra sekreteraren 
(vetenskaplig sekreterare) ansvarar främst för de vetenskapliga förhandlingarna. 
För övrigt fördelas uppgifterna mellan styrelseledamöterna genom beslut i 
styrelsen. 
Föreslaget tillägg till § 6:  
Föreningens angelägenheter handhas av en vid årsmötet vald styrelse bestående 
av ordförande, vice ordförande, två sekreterare, kassör samt tre till åtta andra 
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ledamöter. Uppgifter om föreningens funktionärer skall efter förrättade val 
snarast meddelas Sveriges läkarförbund och Svenska Läkaresällskapet. 
Ordförande, vice ordförande, sekreterare och kassör väljes på två år, övriga 
styrelseledamöter väljes på ett år. Den ena sekreteraren (facklig sekreterare) är 
främst ansvarig för föreningens fackliga verksamhet och den andra sekreteraren 
(vetenskaplig sekreterare) ansvarar främst för de vetenskapliga förhandlingarna. 
För övrigt fördelas uppgifterna mellan styrelseledamöterna genom beslut i 
styrelsen. Möjlighet till arvode för styrelsearbete finns och fastställande av detta 
sker vid årsmöte. 
Årsmöte beslutar att göra en revidering av § 6 enligt styrelsens förslag.  
 
Förslag om stadgeändringar § 6 och § 11 
Styrelsen föreslår att föreningens stadgar ändras i delar av §6 och § 11. 
Ändringen innebär under § 11 att föreningen ändrar upplägget för 
Utbildningsutskottet (UU). Dessutom föreslås att text flyttas från § 11 till § 6 då 
texten behandlar styrelsens sammansättning. 
Nuvarande UU bygger enligt stadgarna på att de regionala studierektorerna 
ställer upp på att  vara med i UU om de tillfrågas. Då de regionala 
studierektorerna har sitt uppdrag från respektive region är deltagandet i UU 
ingen självklarhet vilket gör att med nuvarande skrivning kan SFBUP hamna i 
en situation utan deltagare i UU. Det framkommer även inte vilka som ska ingå i 
UU om studierektorerna nekar till deltagande.  
Studierektorerna bevakar ST-frågor vilket också endast är en del av 
utbildningsfrågorna. För att säkerställa att UU bevakar hela utbildningsområdet 
inom BUP krävs en bredare representation varvid det nya förslaget föreslår en 
ny sammansättning. 
 
Stadgarnas nuvarande lydelse § 11: Föreningens utbildningsutskott utses av 
styrelsen genom att i första hand tillfråga de regionala studierektorerna. 
Utbildningsutskottets medlemmar utgör föreningens SPUR-inspektörer. 
Styrelsens ST-representant utses av STPs styrelse. SFBUPs styrelse utser 
representanter/delegater till de internationella föreningar vi är medlemmar i. 
Föreslagen ändring av lydelse § 11: Föreningens utbildningsutskott har som 
uppgift att främja kvalitet gällande utbildning, från grundutbildning till livslångt 
lärande som specialist. Ledamöter utses av SFBUP styrelse och dessa fördelar 
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mellan sig ansvaret för grundutbildning, underläkarutbildning, ST-utbildning, 
fortbildning av specialister, och forskarutbildning. Utbildningsutskottet utser 
föreningens SPUR-inspektörer.  
SFBUP styrelse utser representanter/delegater till de internationella föreningar 
vi är medlemmar i. Föreningens specialistexaminationsgrupp(-er) utses av 
styrelsen. 
 
Stadgeändringen angående § 11 Utbildningsutskottet diskuteras.  
Årsmötet beslutar att godkänna styrelsen förslag på stadgeändring av §11 om 
utbildningsutskottet samt att flyttat meningen om att ST-representant utses av 
STPs styrelse från § 11 till § 6 
 
§ 13. Val av styrelse 
Val av ordförande, två år Susanne Buchmayer 
Val av vice ordförande, två år Carl-Magnus Forslund 
Val av kassör, två år Cecilia Månsson 
Val av ledamöter ett år: 
Jonas Nilsson, omval 
Anne-Katrin Kantzer, omval 
Sarah Ahari, omval 
Susanna Terling, omval  
Linda Halldner, nyval 
Tove Friskopp, nyval 
(övriga styrelseledamöter Beata Bäckström, facklig sekreterare och Maria 
Unenge Hallerbäck, vetenskaplig sekreterare valdes för två år vid årsmötet 
2022) 
§ 14. Val av revisor och revisorssuppleanter 
Till revisorer valdes Maarit Wirkkala (omval) och Mats Nordgren (nyval). Till 
revisorssuppleant valdes Cecilia Gordon 
§ 15. Val av valberedning 
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Björn Serrander, Shiler Hussami, Amelie Kjellstenius valdes till valberedning 
§ 16. Kommande möten 
SFBUPs utbildningsdagar 11-12 maj, Psykofarmakologiutbildningar i två 
omgångar, SFBUP kongress 18-19 april 2024  
§ 17. Rapport från arbetsgrupper 
Susanna Terling berättar om att Kongressgruppen förbereder en kongress på 
Södra teatern 18-19 april  2024. 
Jonas Nilson redogör för att Utbildningsutskottet kommer arbeta på ett nytt sätt 
framöver. Under 2022 var arbetet kopplat till studierektorsnätverket. Det finns 
idag 221 ST-läkare inom BUP, det ha skett en stadig ökning av antalet ST-läkare 
Asylgruppen är inte aktiv. Det är bara Björn Ramel kvar. Han väcker frågan om 
att lägga ned arbetsgruppen alternativt vidga gruppens uppdrag till att inkludera 
PTSD. Styrelsen kommer diskutera arbeta vidare med den frågan. 
Representanter ur styrelsen kommer vara i Almedalen och medverka på två 
seminarier. Ett arrangemang i Läkarförbundets tält tillsammans med fyra andra 
professionsföreningar, Svenska Psykiatriska föreningen, Arbetsterapeuter, 
Fysioterapeuter, Psykologförbundet. Ett seminarium tillsammans med 
föreningen Attention. 
§ 18. Fastställande av arvode till styrelsemedlemmar  
Styrelsens förslag: 

• ordförande 4000 kr + sociala avgifter,  
• vice ordförande 1000 kr + sociala avgifter 
• kassör 1000 kr + sociala avgifter 
• arvode till annan person som utför arbete åt föreningen á 2500 kr per 

halvdag och á 5000 kr + sociala avgifter. Max tre dagar under kommande 
verksamhetsår. 

Årsmötet beslutar att godkänna styrelsen förslag avseende arvode under 
kommande verksamhetsår. 
§ 19. Övriga frågor 
Inga övriga frågor togs upp. 
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Mötesordföranden tackade alla närvarande och avslutade mötet 
 
Mötesordförande: 
 
 

Amelie Kjellstenius 
 
 
Sekreterare: 
 
 

Maria Unenge Hallerbäck 
 
Protokolljusterare: 
 
 

Carl- Magnus Forslund 
 
 
 

Jonas Nilsson 
  




